
ROMÂNIA
JUDEȚUL MARAMUREȘ - comuna SĂLSIG
CONSILIUL LOCAL
Nr. 3192 din 27.10.2025

PROCES VERBAL

încheiat azi, 27.10.2025 cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local Sălsig, ședință 
convocată de dl.primar prin dispoziția nr.127 din data de 10.10.2025 modificată de 
dispoziția nr.128 din data de 15.10.2025; convocarea consilierilor locali s-a efectuat prin 
mijloace electronice; publicitatea ședinței s-a realizat prin afișarea ordinii de zi la sediul 
primăriei și pe site-ul instituției;

La ședință participă: dl. primar-Daniel POP și d-na secretar general - Sorina-Carmen 
KEIZER.

Sunt prezenți la ședință un număr de 8 consilieri, din totalul de 11. Lipsesc d-nii 
consilieri: loan CHIȘIU, Dorel TALOȘ și d-na consilier Cornelia BANCOȘ.

Dl. consilier Dorel TALOȘ absentează motivat, fiind în concediu medical (Certificat 
de Concediu Medical seria CCMAU nr.0106986).

Ședința este statutar constituită, deci poate avea loc.
D-na secretar general supune la vot procesul verbal al ședinței anterioare, care este 

votat cu 7 voturi „pentru" din totalul de 8 consilieri prezenți la ședință. Dl. consilier Dorin- 
Vasile ZAH nu votează, motivând că a absentat la ședința trecută.

Președinte de ședință: dl. consilier loan LUCA - preia conducerea lucrărilor ședinței.
Prezintă ordinea de zi:
1. Proiect de hotărâre nr.39 din 14.08.2025 privind aprobarea „Programului de 

măsuri ce vizează îmbunătățirea activității de gospodărire si înfrumusețare a comunei 
Sălsig, stabilirea obligațiilor și responsabilităților ce revin persoanelor fizice și juridice și 
aprobarea de sancțiuni pentru nerespectarea acestora, precum și stabilirea de măsuri 
necesare pentru interzicerea abandonării, aruncării necontrolate a deșeurilor sau 
gestionării neconforme cu ierarhia deșeurilor.

2. Proiect de hotărâre nr.44 din 18.09.2025 privind desemnarea reprezentantului 
Consiliului Local al comunei Sălsig, în Consiliul de Administrație al Școlii Gimnaziale Sălsig, 
pentru anul școlar 2025-2026.

3. Proiect de hotărâre nr.46 din 24.09.2025 privind însușirea Acordului de cooperare 
privind organizarea și exercitarea activității de audit public intern.

4. Proiect de hotărâre nr.48 din 30.09.2025 privind aprobarea Regulamentului de 
organizare și funcționare a cimitirelor aflate în proprietatea U.A.T. Comuna Sălsig, 
domeniul public și în administrarea Consiliului Local Sălsig .

5. Proiect de hotărâre nr.49 din 08.10.2025 privind rectificarea bugetului local al 
comunei Sălsig.
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6.Diverse.
Dl. primar intervine și propune suplimentarea ordinii de zi cu încă un proiect de 

hotărâre și anume:
-proiect de hotărâre nr.50 din 27.10.2025 privind depunerea și implementarea în 

parteneriat internațional a proiectului „BIRD - Inițiative bilaterale pentru reducerea 
dezastrelor", în cadrul Programului INTERREG VI-A NEXT Ungaria- Slovacia- România- 
Ucraina, apelul 2 de proiecte, Prioritatea 1 - O regiune de frontieră rezilientă și verde;

Președintele de ședință supune la vot ordinea de zi și suplimentarea acesteia, care 
sunt votate în unanimitate cu 8 voturi „pentru”.

Fiecare proiect de hotărâre înscris pe ordinea de zi este supus dezbaterii, pe rând. 
Proiectele sunt însoțite de referatele de aprobare, rapoartele compartimentelor de 
specialitate și avizele favorabile ale comisiilor de specialitate din cadrul consiliului local, 
cărora li s-a solicitat avizul.

1. Nu sunt discuții.
Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre nr.39 din 14.08.2025 

privind aprobarea „Programului de măsuri ce vizează îmbunătățirea activității de 
gospodărire si înfrumusețare a comunei Sălsig, stabilirea obligațiilor și responsabilităților 
ce revin persoanelor fizice și juridice și aprobarea de sancțiuni pentru nerespectarea 
acestora, precum și stabilirea de măsuri necesare pentru interzicerea abandonării, 
aruncării necontrolate a deșeurilor sau gestionării neconforme cu ierarhia deșeurilor, care 
este votat în unanimitate cu 8 voturi „pentru”.

2. Dl. primar - propun să rămână în continuare, dl. consilier Alin MĂRIEȘ.
Toți consilierii sunt de acord, nefiind alte propuneri.
Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre nr.44 din 18.09.2025 

privind desemnarea reprezentantului Consiliului Local al comunei Sălsig, în Consiliul de 
Administrație al Școlii Gimnaziale Sălsig, pentru anul școlar 2025-2026, care este votat în 
unanimitate cu 8 voturi „pentru”.

3. Dl. primar- după cum știți, în luna ianuarie a acestui an, am aderat la Asociația 
Comunelor din România (ACoR ). întrucât aceasta a obținut între timp acreditarea, am 
inițiat proiectul de hotărâre privind exercitarea activităților de audit public intern. Odată 
cu proiectul de hotărâre, ați primit și acordul de cooperare privind organizarea și 
exercitarea activității de audit public intern, pe care urmează să-l însușiți, în cazul în care 
sunteți de acord cu prevederile acestuia.

Nu sunt discuții.
Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre nr.46 din 24.09.2025 

privind însușirea Acordului de cooperare privind organizarea și exercitarea activității de 
audit public intern, care este votat în unanimitate cu 8 voturi „pentru”.

4. Dl. primar - deși ați primit fiecare regulamentul cimitirelor, eu doresc să dau citire 
acestuia în plen.
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Dl. primar dă citire regulamentului, apoi se adresează consilierilor: 
Cum procedăm cu persoanele care solicită loc de veci în cimitir, altele decât soțul sau soția 
defunctului?

D-nii consilieri loan LUCA, Gabriel TOHĂTAN, Liviu DULF și Dinu POP nu sunt de acord 
ca alte persoane decât cele stabilite în regulament, să poată solicita loc de veci în cimitir: 
în cazul decesului soțului se atribuie loc și pentru soție, și invers.

Dl. consilier lonuț-Cristian ZAH - cei care au copii cu handicap - nu ar fi bine să se 
poată solicita loc în cimitir și pentru aceștia, să fie lângă părinți?

Dl. consilier Dorin-Vasile ZAH - eu zic că ar fi bine;
Dl. consilier loan LUCA- eventual pentru copii minori.
DL primar- dar sunt și cazuri în care persoane adulte, necăsătorite, locuiesc cu 

părinții. Ce facem atunci? Trebuie să ne asumăm o decizie clară, ca să nu existe discuții de 
genul :"unii au primit, alții nu”. De exemplu, în cazul Anei Sâii, care îl are pe Viorel, adult, 
cum procedăm?

DL consilier Dorin-Vasile ZAH - sunt adulți;
Dl. consilier loan LUCA -vorbim doar despre copii până la 18 ani.
Propunerea ca minorilor și persoanelor cu handicap să li se atribuie locuri de veci în 

cimitir, alături de părinți, nu este supusă votului.
Dl. viceprimar- avem o problemă la cimitirul din Borjug; cineva și-a amenajat locul 

de veci pe o suprafață mare, fără a cere acordul cuiva; arată consilierilor locali, poze; o să 
stăm de vorbă cu cel care a construit și construția va fi modificată;

Dl.primar-conform regulamentului, predarea amplasamentului în vederea 
construirii locului de veci se face în prezența viceprimarului comunei, după ce, în prealabil, 
rudele decedatului au anunțat preotul din parohia respectivă despre eveniment și au 
solicitat loc de veci. Nerespectarea aliniamentului și a suprafeței aprobate dă dreptul 
autorității, de a dispune demolarea construcțiilor executate ilegal.

Aduce apoi la cunoștința consilierilor că, se va comunica conducătorilor parohiilor 
regulamentul cimitirelor și se va aduce la cunoștință persoanelor care efectuează săpături 
(respectiv domnului Ștefan a Voichii și firmei de la Ariniș), faptul că nu au voie să execute 
lucrări de săpătură fără să anunțe primăria, iar dl.viceprimar să arate locul. 
Totodată, aceștia, precum și cei care execută lucrări de construcție, au obligația de a lăsa 
locul curat după finalizarea lucrărilor.

Dl. consilier loan Luca - goronii din cimitir, care au crescut foarte mari, trebuie 
doborâți;

Dl. primar -nu doresc să apară discuții privind apartenența goronilor („că ar fi ai 
cuiva") și nici eventuale neînțelegeri cu parohia; dacă doriți și sunteți de acord, vom solicita 
aviz pentru tăiere, iar lemnul rezultat îl putem valorifica sau folosi pentru împrejmuirea 
cimitirului de la Tohat.
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Dl. consilier loan Luca - lemnul nu va rezista, mai bineîl vindeți, iar din suma obținută 
cumpărați țevi, turnați beton și faceți un gard durabil.

Dl. consilier Dorin-Vasile Zah - dacă îi lași netăiați și cad pe cruci, rup tot. Atunci ce 
vor zice oamenii?

în unanimitate, consilierii sunt de acord pentru tăierea goronilor și curățarea 
cimitirului.

Dl. consilier Vasile Pintea- am putea institui o taxă - curățăm noi mormintele, iar 
oamenii să plătească la primărie o taxă pentru acest serviciu;

Dl. Primar: eu zic să nu punem nicio taxă.
Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre nr.48 din 30.09.2025 

privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a cimitirelor aflate în 
proprietatea U.A.T. Comuna Sălsig, domeniul public și în administrarea Consiliului Local 
Sălsig, în forma propusă de dl. primar, care este votat în unanimitate cu 8 voturi „pentru".

5. Nu sunt discuții.
Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre nr.49 din 08.10.2025 

privind rectificarea bugetului local al comunei Sălsig, care este votat în unanimitate cu 8 
voturi „pentru".

Se trece la proiectul pentru care a fost suplimentată ordinea de zi.
Dl. primar -este vorba despre proiectul de cooperare transfrontalieră dintre Ucraina 

și România, care implică județele Maramureș, Satu Mare și Suceava. în cadrul acestui 
program, mai multe comune din județ vor încheia parteneriate cu unități administrativ- 
teritoriale din Ucraina. Programul actual este axat pe situații de urgență. Săptămâna 
trecută am fost în Ucraina, unde am avut o întâlnire cu primarii din Solotvino, Kamianske, 
Velîkîi Bîcikiv, lasinia, precum și cu reprezentanții Agenției De Dezvoltare a Regiunii 
Transcarpatia. întâlnirea a avut loc la sediul Consulatului României la Solotvino. Am stat de 
vorbă cu doamna viceprimar a comunei Kamianske, localitate cu care comuna noastră va 
încheia parteneriatul. Proiectul este mic, are o valoare totală de 330.000 euro, din care 
55% va reveni părții române (comunei noastre, în calitate de lider de proiect), iar 45% părții 
ucrainene.

Săptămâna aceasta voi pleca din nou în Ucraina, unde urmează să semnăm 
documentele aferente acestui parteneriat.

Nu sunt discuții.
Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre nr.50 din 27.10.2025 

privind depunerea și implementarea în parteneriat internațional a proiectului „BIRD - 
Inițiative bilaterale pentru reducerea dezastrelor", în cadrul Programului INTERREG VI-A 
NEXT Ungaria- Slovacia- România-Ucraina, apelul 2 de proiecte, Prioritatea 1 - O regiune 
de frontieră rezilientă și verde, care este votat în unanimitate cu 8 voturi „pentru".

Se trece la punctul diverse.
Dl. consilier Dulf Liviu- ce se știe de drum?
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Dl. primar - li s-au promis bani, însă nu se știe când îi vor primi; și-au luat 
angajamentul că până la Crăciun vor asfalta de la calea ferată din Ulmeni și până la Văleanu.

Nefiind alte discuții, președintele de ședință declară închise lucrările ședinței 
ordinare din data de 27.10.2025

Sălsig, 27.10.2025

Contrasemnează
SECRETAR GENERAL

Sorina- Carmen KEIZER
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